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Když se člověk ocitne ve funkci sta-
rostky, brzy zjistí, že se stane takřka 
mýtickou postavou. Na jedné straně 
ho lidé zdraví, všude ho zvou a nosí 
mu andělíčky pro štěstí. Na druhé 
straně je ale starostka původcem té-
měř všeho zla a šlendriánu, které se v 
obci dějí. Cokoliv se občanům nelíbí, může za to automaticky starost-
ka a je úplně lhostejné, že jakékoliv jen trošku důležitější rozhodnutí 
je dílem pětičlenné rady, nebo patnáctičlenného zastupitelstva. Sta-
rostka může dokonce i za věci, se kterými město nemá nic společné-
ho. Soukromá osoba nepořádá koncert a já se s údivem dozvím, že 
prý nebude proto, že starostka to zakázala. Zanikne zubní ordinace  
a není v lidských silách sehnat zubaře, starostka se málo snaží. 
Nesvítí lampy a rozhořčený obyvatel z dané lokality telefonuje ve  
22 hodin s tím, že bych to měla přeci vědět. Vypadne elektrický proud 
v několika městech vlivem povětrnostních podmínek a v tu ránu se 
šíří informace: „No jo, to se může stát jenom v Roli. Starostka už  
s tím zase nic nedělá.“ Sociální sítě jsou rázem plné odborníků. Obcí 
projíždí velké auto k výstavbě bytových domů. Má to přece zakázané 
a starostka ho neviděla, nebo mu to dokonce povolila. „Voni na tom 
vejboře zase nic nedělají.“ Někteří lidé mají asi i ustálenou představu, 
jak má taková starostka vypadat. Možná si ji představují jako starou 
čarodějnici s armádou škodících asistentek, protože se mi občas stane, 
že někdo přijde do mé kanceláře a žádá mě, ať ho vezmu ke starost-
ce. K tomu asi mají lidé i pocit, že starostka neumí chodit a jen sedí  
v kanceláři v kolečkovém křesle. Protože když si mi někdo stěžuje, že 
je díra v silnici nebo někde chybí chodník, často říká: „Vylezte z úřadu 
a přijďte se alespoň podívat a sama uvidíte!“ Ujišťuji Vás, že už jsem 
mnohokrát prošla katastrem a vím o mnoha dírách v silnici. Nemohu 
však řešit vše, a proto jsem vděčná za každý konstruktivní podnět, 
který se snažím okamžitě řešit. 

Starostce jsou často přisuzovány i nadpřirozené schopnosti – všech-
no o všem a o všech ví, všechno zná a umí vše ihned vyřešit. Podělím 
se s Vámi o pár běžných situací, ale vynechám takové banality jako 
je žádost o práci, o byt nebo levný stavební pozemek. Často slýchám: 
„Kdybyste chtěla, tak by se NĚCO NAŠLO.“

V neděli zazvoní pán, že v jejich bytovém domě neteče voda a já 
jsem ho neinformovala a co s tím hodlám dělat. Nemohu sloužit, 
vodu dodávají Vodárny a kanalizace a o víkendu nás neinformují.

Volá paní, co je to za oblak čmoudu z průmyslové zóny a jestli to 
není jedovaté. Opravdu nevím. „A když Vás mám na telefonu (ve  
20 hodin), co je to za dunění, které se ozývá?“

Další telefon zazní v sobotu v 7 hodin, pán se zlobí, že jeho dítě se 

včera odpoledne popálilo o kopřivu a velmi důrazně naléhá, co s tím 
hodlám udělat, když je víkend před námi a dalším dětem hrozí stres 
z popálení kopřivou. 

V sobotu večer volá starší paní, co jako dělám s těmi drahými potra-
vinami ve městě, které ona musí nakupovat a v letáku supermarke-
tu je v akci levnější. Dlouze ji ujišťuji, že drobný obchodník nemůže 
konkurovat velkým řetězcům a nabízím jí využití služby Senior Ex-
presu do velkého nákupního střediska. V telefonu však zní nazlobeně 
a dodává: „Tak nic no, jsem si říkala, že obyčejnému člověku holt 
pomoci nechcete“. 

V neděli ráno zrovna napadlo 10 cm sněhu, esemeskami mě stíhá 
rozezlená občanka, jak to že jejich ulička není protažená a ať ihned 
zařídím, aby mohla vyjet z garáže. 

Jeden pán si opakovaně stěžuje na to, že pes souseda v noci občas 
štěkne a jemu znehodnocuje spánek. Posléze obdržím výpis, odkdy 
dokdy pes štěkal a dokonce i s nahrávkou. Snažím se pánovi vysvětlit, 
že na vesnici pes občas zaštěká. Marně. Nedá se se mnou mluvit. 

Ve večerních hodinách mi děti přinesou zubožené koťátko. Je pozdě 
a nevím si s ním rady. Navštívím veterinář. Po týdnu je zvíře v po-
řádku. Co s ním? Nikdo ho nechce, tak zůstává u nás. Už mu budou 
čtyři roky. Příště musím být víc nad věcí a kotě odvézt do útulku. 
Když později další občané přinesou další kočku ke mně domů, už se 
mi podaří je přesvědčit, ať si jí nechají u sebe a sháním nový domov. 
Naštěstí po minulé zkušenosti už spolupracuji s úžasným spolkem, 
který pomáhá i s kastrací divokých koček. Když další občan volá, že 
potkal lišku, která se chová divně, žádám jej, aby zavolal do záchran-
né stanice a určitě ať mi ji neveze domů. Pán odmítá a mě napadne 
zavolat lesníkovi, který je ochotný vše zařídit i na Štědrý den, kdy 
já roznáším vánoční dárky pro děti do sociálně znevýhodněných ro-
din. Jako nepřítel přírody si připadám tehdy, když potkám na ulici 
mladou paní, která mě častuje nehezkými výrazy za to, že jsem zase 
nechala pokácet strom, který je přeci živý. Nevím, jakou má tato spo-
luobčanka představu. Možná si myslí, že jsem se špatně vyspala a ten 
nebohý strom byl výsledkem mé špatné nálady. Opak je však prav-
dou. Stačí se zeptat. Lesní hospodář je i úředník pro životní prostředí 
a velmi důsledně dbá na to, aby se nekácelo. Pokud je strom nemocný, 
má dendrologický posudek. Stane se, že se musí kácet kvůli stavebním 
pracím. Referent vydá souhlasné stanovisko s nařízením náhradní 
výsadby a pečlivě dohlíží na dodržení nařízení. Nedávno se kácely 
duby na soukromém pozemku. Náhradní výsadbou jsou třešně podél 
cyklostezky na Jimlíkov. Stavebník je i povinný se postarat o vysazené 
stromky po dobu několika let. 

Naštěstí se najdou i lidé, i když jich není moc, kteří mi přijdou říci 
něco milého a dokonce i poděkovat za pomoc. Jako čtenář si teď polo-
žíte otázku, co to píši za nesmysly. Pro mě však zjištění, že když se ne-
daří, může za to starostka. Pokud se něco povede, je to přeci týmová 
práce. Přes všechnu negaci jsem velmi ráda za tým spolupracovníků, 
kteří mají zájem o to, aby se nám všem dařilo. 

zprávy z města

Slovo
starostky
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Okénko
radního

Vážení spoluobčané, jdeme do fi-
nále. Po dlouhé době příprav a složi-
tém získávání povolení realizujeme 
několik investičních akcí najednou. 
Zatím co práce v Jiráskově ulici a u 
koupaliště omezily dopravní situaci ve 
městě jen minimálně, v Bezejmenné a hlavně v Rolavské už výraz-
ně. Občanům tak děkuji za shovívavost a pochopení. I díky vaší 
ohleduplnosti je možné náročné stavební akce v hustě obydleném 
území uskutečňovat bez větších problémů. V průběhu léta pak bu-
dou dokončeny poslední dvě plánované parkovací plochy u hasičů  
a u vlakového nádraží. Pravděpodobně ještě na podzim zahájíme 
poslední dopravní stavbu, která propojí cyklotrasu od Jimlíkova  
k železničnímu přejezdu v centru města. Tato stavba výrazně při-
spěje k bezpečnosti cyklistů a chodců včetně majitelů přilehlých 
zahrádek. 

Velmi mě těší kladné ohlasy na citlivé začlenění staveb v zasta-
věném území. Přesně s tímto záměrem jsem před lety tyto stavby 
navrhoval realizovat. Také mě těší, že jsem po mnoha letech mohl 
navázat na mého kolegu a bývalého radního pana Zvěřinu, který 
byl iniciátorem akce pod názvem doprava v klidu, řešící parkování 
v ulicích Svobodova a Školní. Již mnoho let tak společně pracujeme 
na tom, aby se nám všem zde dobře žilo. 

Blíží se závěr volebního období a tak je potřeba hodnotit a reka-
pitulovat. Před rokem jsem otevřel toto okénko a tak trochu počítal 
s tím, že nebudu jediný, kdo se bude dělit o informace spadající  
 

do gescí jednotlivých radních a zastupitelů. Ti již pravděpodobně  
využívají jiné modernější komunikační kanály. Přiznám se, že nej-
sem příznivcem Facebookové komunikace a k předávání informací 
využívám raději oficiálnější komunikační cesty. Ideální by byla dis-
kuse na zastupitelstvech. Tam jsou k dispozici kompletní informace 
a celé vedení města (patnáct zastupitelů + vedoucí odborů MÚ). 
Není kompetentnější místo na zodpovězení dotazů občanů. Účast 
občanů na zasedáních je však žalostná. O to více se pak po zase-
dáních zastupitelstva šíří na sociálních sítích zaručené, pokřivené 
informace.

Pojďme se ale ohlédnout za tím, co se v mně svěřených gescích  
v posledních letech odehrálo. 

O dopravních stavbách jsem se již zmiňoval a není potřeba dále 
opakovat jejich přínos pro běžný, každodenní život občana. Vý-
čet dalších důležitých staveb a renovací máte možnost zhlédnout 
v uceleném souhrnu na dalších stránkách a musím zdůraznit, že 
jejich realizace v letech ovlivněných kovidovými omezeními nebyla 
jednoduchá. Všem, kteří s nelehkým procesem měli co dočinění, 
od některých zastupitelů, plánovačů, projektantů, realizačních fi-
rem, stavebních dozorů a úředníků města, patří velký dík. Je jisté, 
že není vše dokonalé a mnoho problémů a změn se řeší až v prů-
běhu samotných staveb. Vás všechny prosím, abyste se svým hod-
nocením počkali až na samotný závěr po úplném dokončení akcí. 

Velkou radost mám z posilování rozpočtů předškolních, školních 
a zájmových organizací. Výchova, rozvoj vzdělávání a prohlubování 
dovedností jsou činnosti nejvíce důležité pro formování osobnos-
ti každého z nás. Máme velké štěstí, že i v těchto oblastech máme 
vůdčí a tvůrčí osobnosti.

A takto pozitivně bych mé ohlédnutí ukončil a popřál všem krás-
né letní dny a pohodový odpočinek na dovolených.

Ing. Libor Škarda 
radní pro investice (Místní / HNHRM)

Závěrem uvedu pár připravovaných akcí města, které jsou týmovou 
prací a já tímto děkuji úředníkům a radě města za aktivní přípravy. 

- Vysoutěžený zhotovitel na parkoviště u ČD (uzavřená smlouva).
- Připravovaný projekt na tartanovou dráhu u hasičské zbrojnice.
- Uzavřena smlouva na modernizace učeben IT a AJ pro 1. stupeň  

     (dotace 2 600 tis.).
- Schválený dotační management na akci „ZŠ – rekonstrukce tělo- 

     cvičny“ (bude požádáno o dotaci).
- Výběr dotačního managementu pro podání žádosti na moderniza- 

     ci distribuce tepla – dálkové vytápění.
- Uzavřena smlouva na zpracování průzkumu a záměr restaurová- 

     ní fresek a kostel sv. Michaela.
- Připravujeme zastínění dětského hřiště v ulici Bezejmenná (zpra- 

     covává se návrh a technické řešení).
- Uzavřena smlouva na stavební práce „Komunikace Mezirolí u p.  

     Kubíka“

Tolik jenom něco málo z připravovaných a realizovaných akcí.
Bližší informace budou poskytnuty na adrese ludekvaculik@nova-

role.cz nebo starostka@novarole.cz. 
Co vidím jako malý zázrak, je skutečnost, že se mi podařilo se-

hnat zubařku do naší ordinace. Zahájit provoz v Nové Roli by měla  
01. 01. 2023.

Další dobrá zpráva je ta, že jsme získali dotaci na kompletní rekon-
strukci kulturního domu. Čeká nás ještě hodně práce, ale společně 
vše zvládneme.

Přeji všem obyvatelům krásné léto plné sluníčka a hezkých zážitků.

S úctou a pozdravem
Starostka Jitka Pokorná
Tel.: +420 602 343 465

E-mail: starostka@novarole.cz
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projekty města

Zrealizované významné projekty města 
Nová Role za období let 2019 – 2022

Rozvoj obce  
Komunikace v Mezirolí od statku do rekreační chatové oblasti 
Děpoltovice – Nivy  3 052 tis. Kč 
Komunikace do průmyslové zóny ke Swissformu včetně
veřejného osvětlení 2 200 tis. Kč 
Sanace návsi Mezirolí 500 tis. Kč 
Dokončení Regenerace panelákových sídlišť II. etapa
ul. Krátká a Husova 4 500 tis. Kč 
Regenerace panelákových sídlišť Tovární, Nádražní
ul. 13 mil. Kč (parkoviště u kolejí, nové BUS zastávky)
Hřbitovní ulice 894 tis. Kč 
Regenerace panelákových sídlišť Rolavská,
Bezejmenná Kč 5 666 tis.
Parkoviště u rybníku Nová Role 1 582 tis. Kč
Parkoviště u hasičů Nová Role 4 823 tis. Kč 
Parkoviště u MŠ Nová Role 529 tis. Kč 
Parkoviště u vlakového nádraží 5 342 tis. Kč
Celkem 42 088 tis. Kč 

Opravy majetku
Rekultivace skládky komunálního odpadu dofinancování
projektu 8 413 tis. Kč  
Chodníky Svobodova ul. 640 tis. Kč, Husova 524 tis. Kč,
1. Máje 335 tis. Kč, u SVJ s 50% spoluúčastí města   
Komunikace Tovární ul. za železničním přejezdem
k Thunu 842 tis. Kč 
Komunikace v Mezirolí (u Lapáčka, u Kubíka) 733 tis. Kč 
Celkem 11 487 tis.

Vodní plochy
Oprava hráze rybníku Nová Role 1 mil. Kč, pokračování
na podzim 2022
Revitalizace vodní nádrže Novorolský rybník včetně PD
pro období 2022 – 2024 7 337 tis. Kč  
Úprava areálu koupaliště Nová Role 2 140 tis. Kč  

Školství
ZŠ Nákladní výtah školní jídelna 371 tis. Kč 
ZŠ Kamerový systém, čipové karty 380 tis. Kč 
ZŠ Učebny AJ a IT 2 187 tis. Kč
ZŠ Venkovní žaluzie na I. Stupeň 649 tis. Kč
MŠ Cestička Nová Role brouzdaliště, 2x herní plocha,
altán 1 008 tis. Kč
Celkem 4 595 tis. Kč

 Sociální oblast
Výtah v Domě s pečovatelskou službou
v Nádražní ul. 1 210 tis. Kč
Dům s pečovatelskou službou – opravy bytů 514 tis. Kč  
Zavedení služby Seniorexpres 547 tis. Kč (automobil)
Finanční příspěvek pečovatelské službě 2 400 tis. Kč
Celkem 4 671 tis.

Zdravotnictví
Zateplení Zdravotního střediska včetně zastřešení
schodiště Rolavská ul. 4 044 tis. Kč 
Stavební úpravy prostor zubní ordinace 1 500 tis. Kč
Celkem 5 544 tis. Kč 

Kultura
Obnova šindelové střechy kostela 1 mil. Kč
Příprava projektů na obnovu fresek – probíhající průzkumy 
Dotace na kulturní akce 624 tis. Kč

Sport, ostatní zájmové činnosti
Dětská hřiště obnova prvků 466 tis. Kč 
Běžecká tartanová dráha v areálu hasičů  5 386 tis. Kč 
Obnova víceúčelové sportovní plochy u haly TJ 1 112 tis. Kč
Spoluúčast města na renovaci sportovišť Fotbalový klub,
Tenisový klub, TJ 14 597 tis. Kč
Celkem 21 561 tis. Kč 

Inženýrské sítě
Výměna přípojek topných kanálů ÚT ve městě 1 mil. Kč
Oprava havárie horkovodu 474 tis. Kč

Bytové záležitosti
Zateplení bytového domu č. p. 310 1 485 tis. Kč 
Střecha bytový dům č. p. 310  2 873 tis. Kč
Plynová kotelna Rolavská ul. 4 205 tis. Kč (modernizace)
Oprava sociálního bydlení Tovární ul. 268 tis. Kč 
Celkem 8 831 tis.

Jednotky sboru dobrovolných hasičů
Zásahové vozidlo Mezirolí 2 mil. Kč 
Zásahové vozidlo Nová Role 1 361 tis. Kč 
Oplocení areálu hasičů Nová Role 265 tis. Kč 
Celkem 3 626 tis. Kč
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Vnitřní správa 
Obřadní síň 1 mil. Kč 
Kontaktní pracoviště podatelny, pokladny, matriky, evidence 
obyvatel, Czech Point v přízemí budovy s diskrétní zónou
a platebním terminálem 200 tis. Kč 
Elektronická úřední deska  380 tis. Kč
Multifunkční tiskárna 150 tis. Kč
Pasport místních komunikací 282 tis. Kč
Celkem 2 012 tis. Kč 

Připravené projekty
Projektová dokumentace Multifunkčně sportovní relaxační  
park 1 264 tis. Kč – náklad 30 mil. Kč 
Projektová dokumentace komunikace za tratí do průmyslové 
zóny 1 100 tis. Kč – náklad 100 mil. Kč  
Revitalizace prostranství před městských úřadem a nákupním 
domem – náklad 30 mil. Kč 
Projektová dokumentace Komunitní centrum
Mezirolí  3 025 tis.  Kč – náklad 100 mil. Kč 
Získané bezúplatně pozemky od SPÚ ČR v Mezirolí
pro rozvoj obce 
Stavební úpravy v Kulturním domě Nová Role 15 mil. Kč
Projektová dokumentace Modernizace horkovodu
1 626 tis. Kč  - náklad 100 mil. Kč 
Projektová dokumentace Zahrádkářská kolonie U Plynárny
(28 náhradních zahrad) – náklad 8 mil. Kč  na inženýrské sítě
Rekonstrukce a čištění rybníků v Mezirolí

Obdržené dotace a finanční příspěvky
2019 
Dopravní automobil pro JSDH Mezirolí  900 tis. Kč
Dopravní automobil SeniorExpress  250 tis. Kč
Šindelová střecha na kostele sv. Michaela  200 tis. Kč
2020
Komunikace Tovární ul. 2 737 tis. Kč
Radiostanice pro JSDH Nová Role  46 tis. Kč
2021
Dopravní automobil pro JSDH Nová Role 900 tis. Kč 
Zásahové obleky 6 ks pro JSDH Mezirolí  69 tis. Kč
Zateplení zdravotního střediska - 1 086 tis. Kč
Pergola DPS – 80 tis. Kč
2022
Elektrocentrála pro JSDH Mezirolí 30 tis. Kč
Kalové čerpadlo pro JSDH Nová Role  56 tis. Kč
Zásahové obleky 2 ks pro JSDH Mezirolí  22 tis. Kč
Odvlhčení zdiva v kostele sv. Michaela  100 tis. Kč
Rekonstrukce učebny angličtiny a výpočetní techniky
na 1. stupni ZŠ   2 404 tis. Kč
Stavební úpravy v Kulturním domě Nová Role 9 477 tis. Kč
Chodník pro pěší Rolavská ul. 
Celkem obdržené dotace  6 268 tis. Kč

Dotace poskytnuté spolkům v jednotlivých odvětvích v tis. Kč

  SPORT   KULTURA SOCIÁLNÍ OSTATNÍ INVESTICE
      OBLAST ČINNOST SPORT

  2019  1 226 tis. 163 tis.  615 tis.  72 tis.  7 886 tis. 
  2020  1 226 tis. 156 tis.  620 tis.  51 tis.  5 485 tis.
  2021  1 643 tis. 155 tis.  580 tis.  86 tis.  1 226 tis.
  2022  1 559 tis. 150 tis.  615 tis.  287 tis.  0
  Celkem   5 654 tis. 624 tis.  2 430 tis. 496 tis.  14 597 tis.

Období let 2019 – 2022 významně a výrazně ovlivnil koronavirus od března 2020 do března 2022, kdy svou živnost přerušily 
desítky tisíc podnikatelů, řada firem byla nucena omezit či dokonce uzavřít své provozy, proto i časově vázla příprava projektů  
a většinu plánovaných akcí se městu teprve nyní daří realizovat anebo jsou připravené finančně náročné projekty pro další obdo-
bí.  Město významně finančně dotacemi podpořilo sportovní spolky ve městě: Fotbalový klub, Tělovýchovnou jednotu a Tenisový 
klub, které si tak mohly zrekonstruovat a vybudovat zázemí  pro své sportovní činnosti.  
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Parkoviště Jiráskova

Chodník Rolavská

Park u nádraží

Silnice Tovární

Zdravotní středisko

Parkoviště Bezejmenná

BUS zastávka Tovární

Silnice k Thun

projekty města
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Parkoviště Chodovská - Tovární

Hala TJ

Bytový dům U Plynárny

Herní prvek MŠ Nová Role + altán

Parkoviště u rybníku

Chodník Husova

Herní prvek MŠ Nová Role - fontána

Obřadní síň

projekty města
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zprávy z města

SENIOR EXPRES
NOVÁ ROLE

Informujeme občany, že v období od 04.07.2022 do 15.07.2022 
nebude v provozu služba Senior expres z důvodu čerpání dovolené 
řidiče. Rezervace můžete i po tuto dobu nadále provádět telefonicky 
na čísle 732 511 912. 

DOVOLENÁ
OD 04. 07. 2022 DO 15. 07. 2022
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Nekoktám, čtu!
Krajské kolo soutěže „Nekoktám, čtu!“ proběhlo v Krajské 

knihovně Karlovy Vary dne 24. května. Zuzana Frančíková a Ni-
kol Kuchtová, vítězky místního kola, se vydaly poměřit své čte-
nářské schopnosti s dětmi z třinácti měst Karlovarského kraje. 
A naše slečny se v této konkurenci rozhodně neztratily. Nikol si 
vyčetla krásné třetí místo v kategorii pátých tříd. Zuzka se sice 
„na bedně“ neumístila, na svůj výkon však může být stejně pyšná. 
Konkurence byla velká. Na každého soutěžícího čekal neznámý 
text, navíc v neznámém prostředí plném neznámých lidí. S dív-
kami jsme si prohlédly krajskou knihovnu, po vyhlášení výsledků 
jsme si společně zašly na oběd. A pak už hurá domů. Jak dívky 
řekly, užily jsme si takový pěkný holčičí den. Přejeme jim, aby jim 
čtení i nadále přinášelo radost, a ještě jednou moc gratulujeme.

knihovnice Městské knihovny Nová Role 

Virtuální Univerzitu třetího věku jsme v knihovně zahájily na 
jaře roku 2019. Od té doby máme stabilní studentky a jednoho 
studenta. Společně absolvujeme jeden nebo dva kurzy v semest-
ru, podle zájmu studujících. Přednášky připravují přednášející 
PEF ČZU v Praze a jsou postupně zpřístupňovány na stránkách 
univerzity. Podmínkou studia seniorů je přítomnost na přednáš-
kách v knihovně. Po nucené kovidové pauze, kdy jsme se nemohli 
scházet a studenti studovali sami doma, jsme se rádi sešli opět  
v knihovně. Vzhledem k tomu, že jsou naše studentky velmi 

pilné, máme za sebou už i promoce. První promoci, které seni-
orky dosáhly, připravila PEF ČZU v Praze online. Druhé jsme 
se 12. května zúčastnily přímo v aule univerzity. Pro všechny to 
byl krásný zážitek. Jsme rády, že jsme mohly našim seniorkám  
a seniorům poskytnout zajímavou možnost trávení volného času. 
Přínosem je nejen samotné studium, ale i společné setkávání při 
přednáškách. Všechny stávající i nové zájemce rády přivítáme 
zase na podzim. 

knihovnice Městské knihovny Nová Role

Virtuální Univerzita třetího věku
v městské knihovně
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DDM

V sobotu 4. června 2022 jsme uspořádali po dvouleté přestávce 
akci k Mezinárodnímu dni dětí – Cestu pohádkovým lesem.

Již od šesté hodiny ráno se účinkující scházeli v domě dětí  
a začaly přípravy jak se patří. Pohádkové postavičky se oblékaly, 
malovaly a připravovaly na účinkování v pohádkovém lese. Po 
sedmé hodině jsme se společně vypravili připravit trasu každé 
stanoviště se muselo patřičně vyzdobit. Na trase děti navštívily 
23 stanovišť, kde plnily různé úkoly, vždy přiměřené jejich věkové 
kategorii. V letošním roce nás bylo celkem 93 účinkujících. Na 
konci děti dostaly buřtíky, které si mohly opéct v areálu novorol-
ských hasičů, kde již byl připraven oheň. 

Příprava této akce startuje už začátkem jara. Navrhujeme kostý-
my, vytváříme kulisy a v neposlední řadě sháníme finanční pro-
středky od sponzorů, aby si děti z lesa odnesly co nejvíce odměn. 
V letošním roce se akce zúčastnilo 246 soutěžících dětí. Celkový 
počet lidí, kteří prošli pohádkovým lesem, je však 514. Letos se 
všichni, kteří do lesa vstoupili, museli na startu upsat, že se budou 
chovat slušně v lese i k našim pohádkovým postavičkám.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na pohádkovém lese podí-

leli, a to jak na realizaci, tak jeho přípravě. Jsou to nejen naši pra-
covníci – interní i externí, ale taktéž přátelé domu dětí, na které 
se můžeme vždy při realizaci našich akcí obrátit. Děkujeme i těm, 
kteří nám pomohli s občerstvením, odvozem a celkovým zajiště-
ním akce; těch „dobrých dušiček“ bylo opravdu hodně. Nebudu 
všechny jmenovat, protože bych určitě na někoho zapomněla,  
a to by mě velice mrzelo, neboť všech těchto lidiček si opravdu 
nesmírně vážím. Děkujeme sponzorům, kteří na nás byli v letoš-
ním roce opravdu hodní.

Počasí nás na závěr trochu zradilo a museli jsme vyhodit spous-
tu kulis, ale už teď víme, že pokud to půjde, za rok se do toho 
vrhneme se stejným nadšením jako letos. Věřím, že se akce líbila 
a že si děti naši pohádkovou cestu užily. Těšíme se na další akce, 
které s námi prožijete. Děkujeme všem za to, že navštěvujete naše 
akce i zájmové kroužky.

Přejeme všem dětem krásné prázdniny plné nezapomenutel-
ných zážitků a v září se na vás opět těšíme. 

Milena Tichá
ředitelka DDM Nová Role

Cesta pohádkovým lesem
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Jako každý rok se i letos v květnu konalo slavnostní pasování 
prvňáčků na rytíře řádu čtenářského. 4. května se žáci 1. A a 1. B 
vypravili do naší knihovny, kde je přivítaly úžasné paní knihovni-
ce Marcela a Iveta. Po složení slavnostního slibu byli všichni žáci 
napasováni a dostali knihu Dubánek a tajný vzkaz od Kláry Smo-
líkové. Knihy děti dostávají díky projektu SKIP ČR na podporu 

čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. 
Děti dostaly také průkazku do knihovny a hned si mohly vypůjčit 
svou první knihu. To bylo radosti. Ve škole si knihy hned prohlí-
žely a četly. Tak ať jim ta radost ze čtení vydrží co nejdéle.

PaedDr. Miluška Dušková

ZŠ

Pasování na čtenáře

Naši páťáci vyrazili v červnu na výlet do Prahy. Zde se zapojili 
do projektu pro školy v ČR zaměřeného na poznávání památek 
Pražského hradu, katedrály sv. Víta, Starého královského paláce, 
Basiliky sv. Jiří a Zlaté uličky. Po této zajímavé prohlídce se vydali 
do ulic Prahy. Poznali Čertovku, Karlův most a Staroměstské ná-
městí s orlojem. Celou dobu je provázeli milí průvodci, kteří akci 
obohacovali poutavým výkladem. Výlet byl podařený a spokoje-
nost vládla na všech stranách.

Mgr. Markéta Šímová a Mgr. Dagmar Schlapáková

Výuka jinak - "Tři nej Prahy"

Ve středu 1. 6. 2022 uspořádal školní parlament akci “No  
backpack day”. Ten spočíval v tom, že jsme si museli do školy do-
nést školní pomůcky v čemkoliv jiném než ve školní aktovce. Na 
náš svátek (Den dětí) jsme vyrazili do školy s různými “aktovka-
mi”. Musím uznat, že jsme měli opravdu originální nápady, někte-
ří dorazili s vysavačem nebo kárkou. Celá akce měla velký úspěch  
a zapojili se všichni, první i druhý stupeň.

Michaela Hrdličková, 7.B

Na Den dětí do školy bez aktovek
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MŠ, OV Jimlíkov

Klub přátel školy zprostředkoval setkání s paní Janou Merunko-
vou, podnikatelkou, spoluzakladatelkou a ředitelkou yourchance, 
o.p.s. a Zámek Hluboš z.ú., ale také autorkou knížky Mise Lom-
bok. Hlavním tématem a cílem školení byla finanční gramotnost 
našich dětí.

Abych pravdu řekla, moje představa této přednášky byla úpl-
ně jiná. Paní Merunková se skoro vůbec nepohybovala ve sféře 
matematiky, ale snažila se dětem převyprávět svůj vlastní příběh, 
který ji zavedl do života blahobytu a splněných přání. Je to člověk, 
který oslovil žáky 7.- 9. tříd a inspiroval je k hlubšímu zamyšle-
ní nad svým budoucím životem. Já jsem si z přednášky odnesla  

poznání, že „sny, praštěná přání, houževnatost, cílevědomost, víra  
v sebe sama je nedílnou součástí a motorem vedoucí ke spokoje-
nému životu každého z nás“. 

Děkuji Kateřině Markové za spolupráci při přípravě a zpro-
středkování tohoto školení, paní ředitelce Mgr. Ester Novákové 
a učitelům za spolupráci a ochotu se připojit do této aktivity. Na 
podzim máme v plánu zorganizovat další přednášky s různým 
vzdělávacím zaměřením. Jakékoliv dotazy a návrhy můžete posí-
lat na mail KPŠ kpsnovarole@gmail.com.

 
Za KPŠ Simona Mašková

Manuál na vlastní zámek

OV Jimlíkov uspořádal dne 5. 6. 2022 pro děti Dětský den. Děti 
si zahrály různé hry, zaskákaly na skákacím hradu, malovaly na 
kamínky a vyráběly sliz. Ke konci akce dostaly všechny děti slad-
kou odměnu.   

Za OV Hrabicová

Dětský den
v Jimlíkově

Třída Žabiček a Berušek navštívila botanickou zahradu v Bečo-
vě. Děti si tam vychutnávaly plnými doušky barvy a vůně jara. Na 
konci května, i přes nepřízeň počasí, si všichni užili dopoledne 
na Statku Bernard v Královském Poříčí. Prohlédli si domácí zví-

řátka, zasoutěžili si a v kamenné peci si upekli chlebové placky.
Třída Myšiček a Ježečků se vydala na výlet do Techmanie v Plz-

ni. Z dětí se stali technici, vynálezci a badatelé. Děti si vše osaha-
ly, vyzkoušely a prožily na vlastní kůži. Bylo to super!

Květnové akce v MŠ
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10. června se konala na naší škole velká sláva. V tomto škol-
ním roce 2021/2022 si totiž připomínáme 60 let od začátku výuky  
v nové budově školy. I když v české škole v Nové Roli začalo  
vyučování již v roce 1935, úplná ZŠ zde vznikla až ve škol-
ním roce 1961/1962. Do té doby zde byla jen škola malotřídní 
(1.–5. třída).

K tomuto výročí byla připravena v kulturním domě školní aka-
demie na téma Škola hrou aneb návštěva školy s J. A. Komen-
ským. Na podiu vystupovali žáci i paní učitelky a zábavná čísla 
se střídala jedno za druhým. Obě představení (dopolední i odpo- 

lední) byla „vyprodána“ a měla obrovský úspěch.
V areálu školy probíhal Den otevřených dveří a všichni zájemci 

si mohli prohlédnout interiéry školy i školní zahradu. Byly při-
praveny soutěže, fotokoutky, vyrábění, kvízy, sportovní aktivity, 
ukázka 3D tisku, pokusy, práce na PC, malování na obličej, výro-
ba placek s logem školy, prodej perníčků, opékání buřtů a spous-
ta dalších aktivit. Poslední návštěvníci spokojeně odcházeli až ve 
20:00 hodin.

Oslava se vydařila a pochvalu si zaslouží úplně všichni, kteří se 
na jejím průběhu a organizaci podíleli. 

60. výročí Základní školy
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TJ Nová Role z.s. blahopřeje panu Augustinu Kocurovi k jeho 
významnému životnímu jubileu a přeje do dalších let pevné zdra-
ví, štěstí, pohodu a spokojenost v jeho osobním životě. Zároveň 
mu děkuje za jeho celoživotní a dosud stále aktivní činnost v ob-
lasti sportu – vzpírání, za jeho práci s mládeží a spoustu získa-
ných ocenění. Do dalších let přejeme ještě mnoho úspěchů!

Gratulace

ostatní,TJ Nová Role

Letošní šachovou sezonu, která konečně proběhla v plném roz-
sahu, úspěšně zvládli mladí šachisté z Mezirolí. Velmi úspěšný 
byl nováček v krajském přeboru George Ugrenovich, který vyhrál 
v kategorii HD 10 dva ze tří kvalifikačních turnajů a na jednom 
skončil 3. – vzhledem k tomu, že v této kategorii se již finálový 
turnaj nehraje, stal se vítězem krajského přeboru. 

Kvalifikační turnaje zvládl stejně dobře v kategorii HD 14 Jára 
Ugrenovich, kdy též po dvou vítězstvích a jednom třetím místě 
postoupil do krajského finále v Chodově z 1. místa. Zde však Jára 
zjistil, že ne vždy se všechno podaří a že nastupovat z pozice fa-
vorita není úplně jednoduché. Nakonec mu po několika nepove-
dených partiích chyběl jediný bod na stupně vítězů, když obsadil 
celkově 4. místo.

Největší konkurence byla v kategorii HD 12, ve které startuje 
Vojta Červinka. Ten hned první turnaj na půdě největšího rivala 
v Chodově po velmi dramatickém tiebreaku vyhrál. Na druhém 
turnaji v Teplé skončil třetí a na posledním turnaji na domácí 
půdě v Karlových Varech souhrou ostatních výsledků zůstal těsně 
pod stupni vítězů. Do finále tak postoupil ze 3. místa. Závěrečný 
turnaj v Chodově, rozložený do dvou dnů, zvládl Vojta skvěle. 
Když v poslední kole porazil do té doby neporaženou klubovou 
spoluhráčku Dianku, nenašel přemožitele a bez ztráty bodu zvítě-
zil. Po roce tak obhájil pozici krajského přeborníka.

Díky výsledkům si George a Vojta zajistili účast na mistroství 
Čech. George pojede koncem listopadu do Teplic a Vojta posled-

ní týden v říjnu do Harrachova.
V dubnu se v rámci Chodovského šachového festivalu konal 

krajský přebor v rapid šachu. Konání v Chodově tak trochu před-
znamenalo i konečného vítěze. I tentokrát ve své kategorii bez 
ztráty bodu zvítězil Vojta. Kvalifikoval se tak na mistroství ČR  
v rapid šachu, které se koná druhý víkend v září také v Harra-
chově.

Přejeme našim mladým šachistům, ať se jim daří i za hranicemi 
našeho kraje.

Jiří Červinka

Mladým šachistům z Mezirolí se dařilo

Vzpírání
Dne 4. 6. 2022 se v Plzni konalo Mistrovství ČR juniorů do 17 let. Pod vedením trenérů M. Podšera a A. Kocura zde startovali  

2 naši mladí závodníci. Na soutěži jsme vybojovali stříbrnou medaili. Nejmladším vzpěračem mistrovství se stal Š. Podšer, který ještě 
patří mezi starší žáky. Samotný start byl již úspěchem. Ve věkové kategorii do 17 let bude mít Šimon možnost startu ještě 3 roky, takže 
jeho vrchol teprve přijde. 

Juniorky:
Do 64 kg Kamila JAROŠOVÁ 2006  114 kg (50+64)  2. místo   
Junioři:
Do 67 kg Šimon PODŠER   2008  132 kg (61+71)  8. místo A. Kocur
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Již 52. ročník soutěže Zlatá srnčí trofej vyhlásila v letošním roce 
Českomoravská myslivecká jednota pro členy kroužků mladých 
myslivců a ochránců přírody.

Okresní kolo soutěže v souladu s danými pravidly zorganizo-
valy Okresní myslivecké spolky Karlovy Vary a Sokolov ve spo-
lupráci se základními školami, domy dětí a mládeže a ostatními 
přírodovědnými organizacemi. Přihlásit se mohli všichni zájemci  
o myslivost a ochranu přírody, kteří ještě navštěvují základní ško-
lu.  

Soutěž obsahovala vědomostní test a praktickou poznávací stez-
ku v přírodě s mysliveckými a botanickými exponáty (předměty 
praktické myslivosti, pobytové stopy zvěře, poznávání stromů, 
keřů a bylin). Celkem se jednalo o 140 otázek, na které měly děti 
odpovědět. Znalosti byly posuzovány ve třech věkových katego-
riích. První zahrnovala děti předškolní až po žáky druhých tříd, 
druhá žáky 3.–5. tříd a třetí zahrnovala žáky 6.–9. tříd základních 
škol. 

Celou soutěž bravurně připravila vedoucí kroužku při DDM  
v Nové Roli Zuzana Kuncová spolu s myslivcem Romanem Koš-

nárem. V organizaci soutěže jim udatně pomáhali členové za-
psaného spolku Balcare club z Mezirolí. Vydatnými pomocníky 
byli i uchazeči o první lovecký lístek z mysliveckých kurzů OMS 
Karlovy Vary a Sokolov. Pod vedením Josefa Jedličky ml. si i oni 
doplňovali vědomosti, které jim budou užitečné při jejich závě-
rečné zkoušce z myslivosti.

Slavnostní atmosféru skvěle doplňovalo vytrubování na lesnici 
v podání Luboše Doležala, několikanásobného mistra republiky 
a vicemistra Evropy v soutěžích ve vábení jelení zvěře, který rád 
děti s jednotlivými disciplínami seznámil. Stejně tak účastníci 
rádi poznali nového jednatele OMS v Karlových Varech, Ing. Mi-
lana Kottka, který byl rovněž přítomen.

V první kategorii soutěže nejlepších výsledků dosáhla Eliš-
ka Kleinová, ve druhé kategorii si palmu vítězství odnesl Vojta 
Sedlák a v kategorii těch nejstarších nejlepší znalosti prokázala 
Štěpánka Čonková. Vítězové jednotlivých kategorií automaticky 
postupují do národního kola soutěže.

Balcare club, z.s.

Zlatá srnčí trofej
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